

ТРАКТОРЫ—НА ПОЛНУЮ МОЩЬ

Трактористы, бригадиры, механизаторы Литвиновской МТС, Яшкинского района, обратились ко всем трактористам, бригадирам, механизаторам МТС нашей области с призывом о развертывании социалистического соревнования за успешное проведение весеннего сезона, перевыполнение плана тракторных работ, экономию горючего и смазочного материала.

Бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся одобрили это обращение и утвердили целый ряд приемов за отличное проведение тракторных работ.

Машинно-тракторные станции, тракторные бригады совхозов района, трактористы вступают в индивидуальные и бригадные соревнования.

Бригада тов. Орлова обязалась выработать на 15-ти сильный трактор 1000 гектаров условной пахоты и сэкономить 15 процентов горючего-материала.

Бригада Ротова вступила в социалистическое соревнование. Лучший тракторист бригады товарищ Плотников обязался и в этом году в соревновании среди трактористов района занять первое место. Его обязательство выработать в свои смены на 15-сильный трактор 550 гектаров и сэкономить 15 процентов горючего.

Трактористы района обязались план тракторных работ выполнить не менее, как на 130 процентов по району и дать не менее 10—15 процентов экономии горючего по каждой МТС, по каждому совхозу.

Обязательства взяты серьезные и за них надо по боевому бороться каждый тракторной бригаде, каждый тракторист.

Соблюдать технический уход, постоянно работать над повышением качества тракторных работ.

нием политического и технического уровня каждого тракториста. Организовать шефство старых трактористов над молодыми, систематически контролировать работу каждого трактора и все замеченные недостатки немедленно устранять.

Весна в этом году очень поздняя и от бесперебойной работы тракторов и хорошей работы комбайнов зависит быстрое завершение весеннего сезона.

Мудрая народная пословица говорит: «Днем раньше посеешь, не днем раньше пожнешь». Особенно быстро и хорошо надо сеять в этом году.

Наш район взял обязательство собрать урожай зерновых, в среднем, 100 пудов с гектара и в успешной работе тракторного парка во многом будет зависеть успех выполнения этого обязательства.

Последняя проверка ремонта тракторов снова показала массу недоделок, как в гусеничных, так и в колесных тракторах.

В Краснинской МТС в 5 гусеничных тракторах был обнаружен целый ряд дефектов, да и в других МТС немного лучше.

Эти недостатки нужно немедленно исправить и весь тракторный парк использовать на полную мощь во время весеннего сезона и других полевых работ.

Ни одного простоя. Ни одной ошибки прошлого года. Ни одной расплата подшипников в этом году. Ни одной аварии машины. Шире внедрять хозрасчет в тракторных бригадах.

Развернувшееся социалистическое соревнование должно поднять ответственность в работе бригадиров тракторных бригад, трактористов за использование тракторов на полную мощь, за отличное качество тракторных работ.



27 марта проходило областное совещание пионеров и школьников-шестилеток над сельскохозяйственными животными.

На снимке: юный животновод Юля Коршунов, заботливо ухаживающий за жеребенком (колхоз имени Молотова Коченевского района).

(«Сов. Сибирь»).

С фото Б. Шумакова.

ПЕРДОВИКИ КОЛХОЗА

Колхозники колхоза «Труд», Тарабаринского сельсовета, не хотят отставать от колхозников Ариничевского сельсовета по выполнению плана сдачи яиц.

Передовые колхозники нашего Ленинского района давно уяснили себе, что с государством нужно рассчитываться в первую очередь, чтобы потом свои излишки реализовать на рынке.

Сейчас приближается великий пролетарский праздник 1 Мая. Каждый трудящийся стремится ознаменовать этот день производственными победами.

Колхозники моего куста Тарабаринского, Худяшевского и Протопоповского сельсоветов к дню 1-го Мая будут передовыми в выполнении годового плана обязательных поставок яиц государству и по выполнению других обязательств.

М. Гребнев — заготовитель

ВРУЧЕНИЕ ДИПЛОМОВ ЛАУРЕАТАМ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ

21 апреля в Художественном театре под председательством народного артиста СССР В. И. Немировича-Данченко состоялось заседание Комитета по сталинским премиям в области литературы и искусства и в Комитете по делам высшей школы при Совнаркоме СССР под председательством академика А. Н. Баха заседание Комитета по сталинским премиям в области науки и изобретательства.

(ТАСС)

На обоих заседаниях были вручены дипломы лауреатам сталинских премий.

22 апреля на заседании Комитета по сталинским премиям в области науки и изобретательства под председательством академика Т. Д. Лысенко состоялось вручение дипломов большой группы учёных и изобретателей — лауреатов сталинских премий.

(ТАСС)

В ОБКОМЕ ВКП(б)

22 апреля бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об ошибочных корреспонденциях, напечатанных в газетах «Советская Сибирь» — «Титовские изобретатели», «Сталинец» (Ояш) — «Выборы руководящих партпрогранов» и «Ленинская трибуна» (Ордынск) — «В стороне от жизни».

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что газета «Советская Сибирь» и районные газеты Ояшинская — «Сталинец» и Ордынская — «Ленинская трибуна» допустили ошибку в освещении выборов партпрогранов,

ориентируя партийные организации на проведение отчетов партпрогранов на собраниях кандидатских групп.

Обком разъясняет райкомам горкомам ВКП(б) и редакторам газет, что кандидатской группой руководит партпрогр., выделяемый, как указано в Уставе ВКП(б), райкомом, горкомом партии или политотделом, которому партпрогр. и подотчетен за свою работу. Поэтому проведение отчетных собраний в кандидатских группах является нарушением Устава ВКП(б).

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольцы колхоза «8-е марта», Худяшевского сельсовета, включаясь в областное социалистическое соревнование взяли на себя следующие обязательства:

1. Активно участвовать в разрешении хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозом.

2. Вести борьбу за укрепление трудовой дисциплины, за подъем производительности труда в колхозе.

3. Проводить громкие читки газет, журналов, художественной литературы, политинформации, лекции, доклады.

4. Организовать кружки самоактивности и устраивать вечера самоактивности.

5. Огородить избы-читальную, школу и провести насаждение деревьев.

6. Развернуть работу по озеленению усадьб колхозников.

7. Заключить комсомольцам индивидуальные социалистические договоры на соревнование.

П. Панюков.

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ УЧАСТИКОВ ДЕКАДЫ ТАДЖИКСКОГО ИСКУССТВА

22 апреля в Кремле состоялся прием участников только что закончившейся декады таджикского искусства, устроенный Комитетом по делам искусств при Совнаркоме СССР.

В 19 часов в Георгиевском зале Большого кремлевского дворца собрались работники искусства Таджикиской ССР, члены ЦК ВКП(б), Народные Комиссари, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Герои Советского Союза, Герои социалистического труда, представители высшего командования Красной Армии и Военно-Морского Флота, — говорит товарищ Молотов.

Слово берет председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов.

— Сегодня наш праздник в честь новых выдающихся достижений советского Таджикистана, значит и всего Советского Союза, — говорит товарищ Молотов. — Мы радостно встречаем здесь этот день, встречаем вместе с нашими замечательными людьми — лауреатами сталинских премий в области науки, техники, изобретательства, искусства и литературы.

Раздаются громовые рукоплескания, когда в Георгиевский зал входят товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Караганович, А. А. Андреев, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Л. П. Берия, Н. М. Шверник, Н. А. Вознесенский, Г. А. Щербаков, Г. М. Маленков.

Все встают. В течение нескольких минут приветствуют товарища Сталина и его соратников.

С краткой речью выступил председатель Комитета по делам искусств при Совнаркоме СССР тов. М. Б. Храпченко.

В конце своей речи тов. Храпченко провозгласил здравницу за замечательное искусство советского Таджикистана, за участников декады таджикского искусства, за лауреатов сталинских премий, за вдохновителя всех побед социализма — великого друга советского искусства товарища Сталина.

В зале возникает овация в честь товарища Сталина. Несколько минут длится рукоплескание. Все присутствующие приветствуют любимого الزعيم، учителя и друга.

Затем слово получает заслуженный артист Таджикской ССР Мухомеджан Касымов.

— Работники искусства Таджикистана, — сказал он, — воодушевленные теплым приемом общественности столицы нашей родины и большим вниманием, которое оказано нам руководителями партии и правительства, будут еще более упорно работать над собой, будут лучше использовать неограниченные источники многосторонней культуры, показывать в искусстве жизненную и счастливую жизнь таджикского народа.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Искренне желаем вам здоровья, еще многих и многих лет жизни на сстрашных врагов и из радости труда.

Раздаются радостные возгласы приветствий в честь товарища Сталина. Под сводами зала долго не смолкает «ура».

На родном языке произнесла речь заслуженная артистка Таджикской ССР Туфа Фазылова.

Она провозгласила здравницу в честь любимого руководителя советского правительства товарища Сталина и его соратников.

(ТАСС)

Молотов. Горячими аплодисментами приветствуют присутствующие ближайшего соратника товарища Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова.

По предложению заслуженной артистки Таджикской ССР тов. Галиевой присутствующие тепло приветствуют Председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калинина.

Слово берет председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов.

— Сегодня наш праздник в честь новых выдающихся достижений советского Таджикистана, значит и всего Советского Союза, — говорит товарищ Молотов. — Мы радостно встречаем здесь этот день, встречаем вместе с нашими замечательными людьми — лауреатами сталинских премий в области науки, техники, изобретательства, искусства и литературы.

Я провозглашаю тест за здоровье сталинских лауреатов. Да здравствуют сталинские лауреаты 1941 года!

За здоровье товарища Сталина — ура!

Бурной, лиżącej ovacijей встречается здравница, провозглашенная товарищем Молотовым. В едином порыве поднимаются все со своих мест. На таджикском и русском языках в продолжение многих минут звучат приветственные возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Великому Сталину — «ура!». Громовое «ура» долго не смолкает под сводами Георгиевского зала.

Овация возникает с новой исключительной силой, когда В. М. Молотов объявляет, что слово имеет товарищ Сталин. Ликованию нет предела. Взоры всех присутствующих обращаются к товарищу Сталину. Рукоплескания долго ведают начать ему речь.

Товарищ Сталин проникновенно говорит о великом Ленине, который создал большевистскую партию, организовал Союз народной свободной страны, поручил беречь этот великий Советский Союз. Товарищ Сталин поднимает тост.

Заключительные слова речи товарища Сталина вызывают восторженную овацию. Все поднимаются в едином порыве. С огромной силой гремят рукоплескания. Многократно раздаются возгласы и приветствия в честь великого вождя, учителя и друга товарища Сталина.

Для присутствовавших на приеме гостей был дан большой концерт.

Прием продолжался несколько часов. Товарищ Сталин, руководители партии и правительства тепло прощаются с присутствующими. И снова раздается восторженная овация в честь товарища Сталина и его соратников.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

МНОГО НЕДОСТАТКОВ В РАБОТЕ

Коммунисты Ариничевской первичной партийной организаций на отчетно-выборное собрание собрались во время.

Секретарь первичной партийной организации тов. Мешалкина приступила к изложению своего доклада, но нужно сказать, что неудовлетворительно. Она не вскрыла причин недостаточной работы отдельных коммунистов и не показала их авангардной роли в колхозах. Не рассказала о неблагополучии с учебой коммунистов и полном отсутствии руководства комсомольской организацией.

Члены ВКП(б) и кандидаты в члены подвергли резкой критике плохую работу секретаря первичной партийной организации.

Но нельзя сказать, чтобы все коммунисты работали плохо. Председатель колхоза

«Красный таежник» тов. Кузнецова хорошо руководит колхозом и, как результат, его колхоз неплохо подготовился к севу.

У него доведено до каждого колхозника постановление о дополнительной оплате. Составлены планы. Каждый колхозник знает нормы выработки и начисление. Результаты налицо. Около 25 коровы поставлены на раздой и уже дают от 8 до 18 литров молока за сутки. Вводится электродойка.

Хорошо работает коммунист Волков. Неплохо поставлена работа в колхозе «Страна Советов», чего нельзя сказать об артелях «Луч», имени Чапаева. Здесь к севу не подготовлены, да и постановление по-настоящему не довели до сознания каждого колхозника.

А ведь это дело секретаря

партийной организации, он должен по-большевистски организовать изучение постановления о дополнительной оплате труда и проводить его в жизнь, но этого невидно.

Безинициативность в работе, отсутствие контроля сказалось на всей работе партийной организации и, как результат, часть коммунистов нигде не учатся и самостоятельно не повышают свой политический уровень, в том числе и сам секретарь тов. Мешалкина.

Партийное собрание оценило работу секретаря первичной организации неудовлетворительно.

Тайным голосованием секретарем партийной организации избрали тов. Шалимова.

К. Н. Безденежных — инструктор райкома ВКП(б).

КОЛХОЗНАЯ ПАРТИЙНАЯ КАНДИДАТСКАЯ ГРУППА

В колхозе «2-й большевистский сев», Егозовского сельсовета, 6 кандидатов в члены ВКП(б) и 2 члена ВКП(б). Есть небольшая и комсомольская организация.

Колхоз не плохой, по серьезному подготовился к весеннему севу, имеет разностороннее хозяйство и неплохо коммунисты довели до колхозников постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда. Составлены планы, по которым ведется начисление трудодней.

Есть полная уверенность в том, что колхоз свое обязательство о получении 110 пудов урожая зерновых выполнит.

Большинство коммунистов Ведехин, Евдокименко, Шумский, Рубцов и другие неплохо работают на производстве, но плохо работают над повышением своего политического и

культурного уровня. Очень медленно растут. Отдельные кандидаты в члены ВКП(б) нигде не учатся, малограмотные, самостоятельно занимаются не могут, а школы нет.

Все кандидаты с большим просроенным стажем. Заведующий фермой тов. Шумский еще в прошлом году заполнил анкету, нашел рекомендации и передал бывшему секретарю тов. Ведехину, который таскал их целый год. Такая же участия постигла заявление, рекомендации и анкеты колхозника Жеребцова.

На задаваемые вопросы, дававшие заявления, тов. Ведехин сообщил, что все давно передал в райком и, вероятно, вскоре вызовут на утверждение, но эти заявления нашли в столе тов. Ведехина по истечению года.

За последнее время в партийно-кандидатской группе после

утверждения на бюро райкома ВКП(б) парторгом тов. Евдокименко, в работе наметились определенные сдвиги.

Имеется план работы. Регулярно созываются партийные собрания. Идет изучение доклада тов. Маленкова, да и сами коммунисты лучше выполняют поручения, но это еще только начало дела.

Вот коммунисты изучают доклад тов. Маленкова, но борьбу за чистоту, экономию, проводят еще медленно. Сани разбросаны по двору, кругом металлический лом, да и на фермах не совсем чисто.

Надо с изучением доклада тов. Маленкова наводить у себя в артелях порядок, чистоту во дворе, на фермах, бороться за экономию во всем и это должны возглавить коммунисты колхозов.

П. Петров.

зую художественную литературу — рассказывает тов. Дочкин.

Мной прочитаны книги: Ивана Франко, «Борьба за Крым», «Слава солдата», «Мать» — Горького, «Цусима» Новикова Прибоя и ряд других.

После рассказа о работе над собой тов. Дочкину было задано несколько вопросов из пройденного.

Бюро районного комитета ВКП(б) прослушало о работе над собой тов. Поджигаева — заведующего районного отдела народного образования. И здесь оказалось не совсем благополучно с изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». После заслушивания коммунистов был обмен мнениями, на котором коммунисты поделились своим

опытом в пропаганде, и в изучении «Краткого курса истории ВКП(б)».

Очень ярко и содержательно рассказывал пропагандист орденоносец — агроном совхоза «Ленинуголь» тов. Сидоров о том, как он сам при изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» применял художественную литературу, и как по-

БОЕВОЙ ПОМОЩНИК ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

(Обзор стенной газеты «Колхозник»)

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» нашло горячий отклик среди колхозного крестьянства нашего района.

На беседах, производственных совещаниях, общих собраниях колхозники обсуждали это постановление и требовали от правителей его применения в условиях работы колхоза, бригад, звеньев, колхозников.

Кандидат на Выставку — редакция стенной газеты колхоза «Память Ильича», Егозовского сельсовета, «Колхозник» (редактор тов. Цопова) горячо взялась за популяризацию этого постановления и умело организовала его разъяснение среди членов колхоза.

Весь третий, четвертый и пятый номера газеты посвящены постановлению о дополнительной оплате труда колхозников.

В короткой передовой от 30 марта «Могучее средство борьбы за урожай» говорится:

— Постановление ликвидировало уравниловку в оплате труда колхозников. Теперь лучшие колхозники и колхозницы за высокое качество работы, высокие урожаи на полях и высокие удои на фермах дополнительно получат за свой честный труд. В передовой указан районный и колхозный планы по урожаю и удою молока.

Редакция газеты в данном номере освещила обязательства колхозников — собрать 100 пудовых урожаи зерновых, об учете, состояния коня и другие материалы.

Четвертый номер от 6го апреля говорит о том, как реализуется постановление о дополнительной оплате труда колхозников в артели.

В статье — сводке «Выполним взятые обязательства» дан плав-

урожайности по звеньям и обязательства колхозников.

Колхоз имеет 5 постоянных звеньев. Звено Романенко А. получило 86 га пшеницы, 16 га проса и 2 гектара картофеля. Правление колхоза установило план по пшенице в 16 центнеров, по просу 10, картофелю 130, обязательства даны в полтора раза выше. Звено тов. Сандакова дано посеять 65 га пшеницы, 3 га гороха, 4 картофеля, 30 га ржи.

Урожайность, за получение которой будет начисляться дополнительная оплата, различна по культурам, по пшенице она установлена в 12 центнеров, ржи 14,5, гороху 12 и так во всех звеньях различны.

Затем, осталной материал — говорит о подготовке коня к посевной, о хороших и нерадивых конюках. В заметке «Берите пример» показана работа хорошего колхозника Черданцева.

— Товарищ Черданцев — говорится в заметке — относится к прикрепленным лошадям с исключительной заботой. У него лошади хорошие, исправные. Так же хорошо относится к лошадям тов. Котов Корней.

Крепко бичует стенная газета лошадей и нерадивых колхозников.

По-боевому редакция стенной газеты «Колхозник» освещает постановление о дополнительной оплате труда колхозников и много помогает партийной организации и правлению колхоза в реализации этого постановления в бригадах, звеньях, среди отдельных колхозников.

У редакции имеются и недостатки. Недостаточно она освещает работу передовых людей колхоза, их опыт работы. Этот пробел надо исправить. И добиться, чтобы в 1942 году в бригаде, отдельные колхозники, но и весь колхоз в целом были участниками Выставки.

да и слабо повышают свой культурный уровень большая часть коммунистов нашей партийной организации.

Большинство секретарей первичных партийных организаций поверхностно контролируют учебу коммунистов. Они вызывают, спрашивают какую главу краткого курса изучают коммунисты, посмотрят конспект и на этом считают проверку учебы законченной, а вот проверить как же коммунист усвоил пройденный материал, помочь разобраться в трудных вопросах, этого не делают.

Надо не только проверять конспекты, но и усвоение пройденного материала беседовать с коммунистами, как делают это в совхозе «Ленинуголь». Необходимо усилить и улучшить контроль за учебой коммунистов и по-настоящему, по-деловому, как отделу пропаганды райкома партии, так и секретарям первичных партийных организаций организовать повседневную помощь и контроль за учебой.

П. Дементьев.

ХОРОШО ЗНАТЬ ИСТОРИЮ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Бюро райкома ВКП(б) организовало контроль за ходом учебы коммунистов. На очередное бюро районного комитета партии были вызваны коммунисты, руководящие работниками района не с отчетными докладами о работе подведомственных им учреждений, а с записками и конспектами, чтобы рассказать на бюро, как они работают над собой, как повышают свой политический и культурный уровень.

Из 4-х вызванных коммунистов явились только двое тов. Сивяков, и Дочкин. Двое коммунистов — районный прокурор тов. Кузин и заведующий нефтебазой тов. Нечаев на бюро райкома ВКП(б) не явились, ссылаясь на всякие «объективные» причины, которых, по существу, у них не было.

Первым рассказывал о повышении своего политического и культурного уровня тов. Сивяков. Он сообщил собравшимся, что закончил чтение всех 12 глав учебника и полностью конспектировал, перешел

к изучению материала по первоисточникам. Кроме этого занимался русским языком и математикой, но вот с литературой у меня несколько слабее.

Такое сообщение на первый взгляд могло вполне удовлетворить участников бюро. Но когда задали несколько вопросов тов. Сивякову по пройденному, то сразу же нашли массу недостатков, недоработок в его учебе.

Спору нет, тов. Сивяков работает над собой, но бессистемно, без применения художественной литературы и, как результат, на целый ряд элементарных вопросов не смог ясно и четко ответить.

Ничуть не лучше, а даже хуже ответил тов. Дочкин. Он сразу же в начале доклада сказал членам бюро райкома

ВКП(б), что работает над повышением своего политического и культурного уровня тов. Сивяков. Он сообщил собравшимся, что закончил чтение всех 12 глав учебника и полностью использовал и исполь-

зую художественную литературу — рассказывает тов. Дочкин.

Мной прочитаны книги: Ивана Франко, «Борьба за Крым», «Слава солдата», «Мать» — Горького, «Цусима» Новикова Прибоя и ряд других.

После рассказа о работе над собой тов. Дочкину было задано несколько вопросов из пройденного.

Бюро районного комитета ВКП(б) прослушало о работе над собой тов. Поджигаева — заведующего районного отдела народного образования. И здесь оказалось не совсем благополучно с изучением «Краткого курса истории ВКП(б)».

После заслушивания коммунистов был обмен мнениями, на котором коммунисты поделились своим

опытом в пропаганде, и в изучении «Краткого курса истории ВКП(б)».

НИ НА ОДИН ДЕНЬ НЕ ЗАПАЗДЫВАТЬ С НАЧАЛОМ СЕВА

ЗАВОЮЕМ ПЕРВОЕ МЕСТО В СОРЕВНОВАНИИ

В колхозе «Трудовик», Егозовского сельсовета, имеются все возможности в 1941 году получить урожай, в среднем, не менее 100 пудов с гектара. Семян зерновых и огородных культур имеется полностью, всхожесть хорошая.

Все колхозники распределены на 2 бригады и раскреплены по звеньям. Звеньев в колхозе 5, из них 4 полеводческих и одно овощеводческое. За каждый звеном закреплен определенный участок посева.

Бригадиры и звеньеводы взяли на себя обязательство собрать урожай с гектара не менее 16 центнеров. Звеньевод овощеводческого звена Жмуровский обязался собрать овощей всех культур не менее 200 центнеров с гектара. Все звенья ведут усиленную подготовку к севу, ежедневно вывозят на поле навоз.

Сев мы проведем в 8—10 дней. Инвентарь готов. Тракторы подготовлены. Трактористы готовят пропашной инвентарь. Лошади имеют хорошую упитанность. На время посевной заготовлен фураж 100 центнеров овса и 150 центнеров сена.

Лучшие колхозники звеньеводы И. Слободчиков, И. Мишин, В. Даровский, И. Петренко и все трактористы с нетерпением ожидают начала сева.

Несколько отстает в подготовке к севу бригадир 2 бригады Турчинин, но и он начинает улучшать руководство. Мы приложим все силы, чтобы в соревновании выйти на первое место в районе.

Ф. Потякин — председатель колхоза «Трудовик».

ЖДЕМ НАЧАЛА СЕВА

Колхоз «Красный таежник», Альчиковского сельсовета, (председатель тов. Кузнецова) все готово к севу. Лошади все здоровы и имеют хорошую упитанность. Кормов для скота достаточно. На время сева имеется запас качественного сена.

Падеж скота за 1941 год нет.

П. Тычинский — страховой инспектор.

О НОРМАХ ВЫСЕВА ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

Существует несколько способов установления норм высева — по выровненности зерна, по всхожести, хозяйственной годности и др. Но лучшим способом надо считать установление нормы высева по площасти питания для растения и абсолютным весом зерна вес 1000 зерен в граммах.

В совхозе «Ленинуголь» на весенний сев 1941 г. принятые такие нормы высева: пшеница «смена» категория первая, всхожесть 97 процентов, абсолютный вес 37,7 грамма, посев будет проведен по долгосрочной залежи, норма высева принятая 187 кг. на гектар.

Овес «победа» категория первая всхожесть 98 процентов, абсолютный вес 37,2 грамма, посев будет проведен по парам и зяби, норма высева принятая 170 кг. на гектар.

Ячмень рядовой всхожесть 99 процентов, абсолютный вес 34 гр. посев будет произведен по парам,



Карасевская МТС, Черепановского района. На снимке (справа налево): механик по сельхозмашинам тов. Н. Г. Владимиров принимает досрочно отремонтированные тракторные селяки от бригадира И. Г. Клокова. («Сов. Сибирь»). С фото А. Соломахина.

СОХРАНИТЬ ОЗИМЫЕ ПОСЕВЫ

Озимые посевы по выходе из под снежного покрова ранней весной часто гибнут. Агрономы МТС, опытники, бригадиры, звеньеводы на вас лежит полная ответственность в постоянной организации контроля за состоянием озимых посевов.

Озимые посевы сильно гибнут при таянии снега весной. Через образовавшуюся ледяную корку затрудняется к ним доступ воздуха, что губительно действует на посевы, они задыхаются и, кроме этого, под образовавшейся ледяной коркой выревают.

На низких местах посевы от скопления талых вод и длительного застоя могут вымокнуть и погибнуть.

Что нужно сделать?

Всю образовавшуюся ледяную корку на озимых посевах нужно немедленно разрушать при помощи катка с набитыми на него деревянными конической формой колышами или железными шпорами. Набивка производится по всей длине катка. Кроме этого на таких участках можно разбросать тонким слоем перегной, золу.

Вода в сельском хозяйстве бывает очень полезна, но иногда приносит и огромный вред. На низких местах посевов скопляется огромное количество воды, которая долго не сбывает и скрывается под водяным покровом посев-

ы, чем сильно вымачивает растения. Такую воду надо быстро спускать по прорытым канавам глубиной в 20—30 сантиметров с соответствующим сточным уклоном.

Озимые посевы часто гибнут от выщирания весенними заморозками, где корневая шейка и корни выщираются сверху с землей на поверхность и от последующих заморозков они вымерзают. Чтобы предупредить отрыв посевов и вымерзание, надо делать прикатывание озимых всходов легкими деревянными катками.

Большинство озимых посевов, вышедших из под снега, бывают ослабленные и на первый период нуждаются в подкормке. Это проводится после схода снега по утренним заморозкам, до момента весеннего боронования озимых.

Минеральные удобрения разбрасываются руками, — азотистые из расчета 15—20 килограммов, фосфорные по 50—60 килограммов и пергной 10 тонн на гектар.

Часто пасут скот на озимых, что губительно отражается на них.

Председатели сельсполкомов, колхозов обязаны организовать контроль за посевами, ни в коем случае не допускать пастьбу скота на них.

В. П. Ботов — агроном райзо.

Абсолютный вес овса 37,2 грамма, высевая 4850 тысяч зерен на гектар получается $4850 \times 37,2 = 180$ килограммов на га, прибавляя до 100 процентов всхожести 2 процента или 3,6 килограмма, норма высева будет 183,6 килограмма.

Абсолютный вес ячменя 34 грамма, высевая на гектар 4850 тысяч зерен получается $4850 \times 34 = 165$ килограммов, прибавляя до 100 процентов всхожести 1 процент или 1,65 килограмма норма высева будет (округлено) 167 килограммов на гектар.

В зависимости от степени кущения каждой культуры и сорта, а также от содержания в почве элементов пищи растений, обработка почвы — площадь питания может быть различна, а следовательно и количество зерен на гектар не будет одинаковое, это количество колеблется в пределах 5—6 миллионов зерен на га.

Для перекрестного сева пшеницы, при котором высеваемое

НА ТОЧКЕ ЗАМЕРЗАНИЯ

Плохо подготовились к весенне-посевной кампании колхозы Драченинского сельсовета.

Колхоз «Горняк» полностью не обеспечен семенами, имеющиеся 400 центнеров семян к высеву непригодны, их необходимо обменять. Председатель колхоза Булатов до сего времени не приступил к обмену зерна, ждет, когда просохнет дорога. Сельскохозяйственный инвентарь в колхозе все еще не отремонтирован, лошади истощены, болеют чесоткой.

Все это может надолго затянуть сев. Слабо работают постоянно-действующие комиссии при сельсовете. Сельскохозяйственная комиссия, председатель тов. Петров, совсем не работает, никакой практической помощи в подготовке к севу комиссия колхозам не оказала. Не было помощи от нее в

правильной организации труда в бригадах, звеньях. Плана работы у сельскохозяйственной комиссии нет, за 1941 год было только одно заседание этой комиссии.

Также недостаточно работает бюджетная комиссия. План мобилизации средств по сельсовету выполнен только на 57 процентов.

Агитмассовая работа в колхозах отсутствует. В колхозе «Кочетовка» до сих пор еще не доведено до колхозников постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Трудовая дисциплина в колхозах развалена, есть случаи невыхода колхозников на работу, мер с этими лодырями не принимается.

И. Каширин — инструктор райисполкома.

НЕ ВЫВОЗЯТ НЕФТЕПРОДУКТЫ

Краснинская МТС систематически не выбирает горючее, согласно наряда из Кольчугинской нефтебазы, чем тормозит ее работу.

В четвертом квартале 1940 года МТС не выбрала 35440 килограммов, нефтебаза взыскала с МТС штраф за неустойку, т. е. за невыполнение договора 567 рублей.

В первом квартале 1941 года МТС не выбрала, против спущенных нарядов, 53561 килограммов горючего, за что опять уплатила штраф в сумме 804 рубля.

Краснинская МТС (директор

тов. Андриенко) и на сегодняшний день продолжает безобразничать с вывозкой горючего. По наряду на апрель месяца на 21 число с базы остается выбрать горючего 21202 килограмма, директор МТС и не думает этого делать, а в МТС еще много тары, незанятой горючим. В керосиновый резервуар можно наливать еще 6000 килограммов, кроме того в Ленинске на постоянном дворе лежит 40 пустых железных бочек, которые можно бы залить и употребить под горючее.

Нечаев — директор Кольчугинской нефтебазы.

ДОГОВОР ПРОВЕРИЛИ

12 апреля 1941 года комиссия от колхоза «Искра колос» подвела итоги социалистического соревнования между колхозами «Искра колос» и «Красная звезда».

В результате проверки в колхозе «Красная звезда» в подготовке к севу был обнаружен ряд недостатков.

Так в 3-й бригаде недостаточ-

но имеется вождей, транспорт как-то: телеги, брички не ремонтируются, полевой стан и тракторная будка не готовятся, семян для посева не хватает 476 центнеров. По разнарядке райзо и райисполкома дано колхозу 266 центнеров, которые не вывезены, даже часть договора не оформлена, 210 центнеров совсем не имеется. Семян овощных культур не хватает, семена картофеля в количестве 200 центнеров в плохом состоянии.

Также неблагополучно по животноводству, большой падеж скота особенно по овцам, где падеж достигает до 40 процентов.

Выявленные недостатки комиссия предложила председателю колхоза Гаврилову ликвидировать не позднее 15 апреля, но вместо этого Гаврилов и заведующий фермой Торопов занялись пьянкой, не выходя на работу пропьянствовали с 13 по 17 апреля.

Несколько раз Гаврилова вызывали на бирю райкома ВКП(б), на заседания сельсполкома с отчетом о подготовке к севу, но Гаврилов ни на бирю, ни на заседания сельсполкома не являлся.

Уже по всем колхозам закончили комплектование звеньев, доведены планы посева, урожайность по звеньям, но правление колхоза «Красная звезда» и с этим не терпится — еще до сих пор в колхозе не составлен рабочий план и сев здесь хотят провести в 27 рабочих дней.

Л. Алексеев.

Выше политический и культурный уровень учителей

Носителями культуры на селе должны являться сельсоветы, клубы, красные уголки и школы.

Большая доля агитационной работы ложится на учителей. Колхозники требуют от своих агитаторов крепкой политической подготовленности. Для разрешения неясных вопросов, зачастую, колхозники обращаются к учителю. Но большинство наших учителей еще недостаточно подготовлены, чтобы удовлетворять полностью запросы колхозников, а некоторые даже отстали в политической жизни от колхозников. Передовые колхозники упорно и кропотливо изучают «Братский курс истории ВКП(б)», ежедневно читают газеты.

Вот почему от учительства требуется, как никогда, быть вооруженным теоретически, быть в курсе жизни страны, повышать политический и культурный уровень.

Некоторые учителя до сего времени не поняли грандиозные задачи поставленные XVIII партконференцией и не повышают свой идеино-политический уровень.

Решения XVIII партконференции, где серьезно решается вопрос о контроле и исполнении решений, должны быть поворотным пунктом в жизни учительства.

Некоторые учителя нашего района, например, тов. Петренко — ведущий Покровской школы, Каишова и ряд других не выполняют решение государственной аттестационной комиссии и нигде не учатся.

Передовые учителя нашего района систематически повышают свой политический уровень, изучают «Братский курс истории ВКП(б)» как, например, В. А. Татарников, Шабановская неполная средняя школа, Александрова Новопокасьминская школа, В. С. Гречанков Новопокасьминская школа, который изучает уже труды Маркса «Капитал». У этих учителей и успеваемость в классах высокая.

Имеются учителя, которые показывают полную политическую неграмотность — Стогниенко, Танишевская, — Шабановская неполная средняя школа и ряд других.

У таких учителей успеваемость значительно ниже. Такие учителя зачастую не могут ответить на самые простые вопросы учеников.

Успеваемость и дисциплина учащихся зависит от того, как сами учителя будут готовиться и как они сумеют поставить работу в школе.

М. Никитин — директор Новопокасьминской неполной средней школы.

КИНОКАРТИНЫ БЫВАЮТ РЕДКО

В колхозе имени М. Горького, Устюжанинского сельсовета, кинопредвижка бывает редко. За всю зиму было только 3 кинокартин.

Члены колхоза имени М. Горького просят управление кинофикации показать во время посевной кампании и в летнее время такие кинокартини, как «Богатая невеста», «Если завтра война», «Валерий Чкалов», «Человек с ружьем», «Новые времена».

А. Михалев, К. Авдеева — от комсомольской организации.



Всесоюзный смотр театральной самодеятельности. Первое и второе место во Всесоюзном смотре театральной самодеятельности по городу Новосибирску разделили драмколлективы клубов имени И. В. Сталина и имени Клары Цеткин.

На снимке: сцена из комедии К. Гольдони «Хозяйка гостиницы» в постановке драмколлектива Новосибирского клуба имени Сталина. («Сов. Сибирь»). С фото А. Соломахина.

В КРАСНИНСКОЙ ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНЕ

В ближайшее время по плану Краснинской избы-читальни намечено провести по колхозам читки газетных статей по международному положению, продолжение разъяснения постановления о дополнительной оплате труда колхозников и другие.

Также будут проводиться читки художественной и сельскохозяйственной литературы. В полевых станах намечено провести не менее 10-ти вечеров самодеятельности.

1 мая в клубе пойдет пьеса «Луна слева».

Сейчас деятельно идет подготовка к 1 мая. Воспитанники детдома готовят свои выступления, сделали много художественных вышивок.

По колхозам развертывается

стахановская работа по устраиванию всех недоделок.

Все комсомольцы расставлены по ответственным постам, за работу которых несут ответственность.

Лучшими активистами избы-читальни являются: Худяков А., Чернов Я., Буслаева В., Попов и другие.

Состав драмкружка благодарит своего руководителя М. С. Хребтова, бухгалтера Краснинской МТС, за его прекрасное отношение к работе в драмкружке.

При избе-читальне организованы книгоноши, культпопозки, передвижные библиотечки для обслуживания колхозников в полевых станах во время сева.

И. Пинигин — зав. Краснинской избы-читальни.

ХОРОШАЯ КИНОКАРТИНА

13 апреля 1941 года в клубе колхоза «Нацмен», Майского сельсовета, киномеханики Педарев Н., Мельников М. демонстрировали звуковой художественный фильм «Великий гражданин».

Большевики, в лице Шахова и Максима, были встречены зрителями бурными аплодисментами.

Ярославцев.

ТЕСНЕЕ СВЯЗЬ РОДИТЕЛЕЙ И ШКОЛЫ

Вопрос о связи родителей со школой, о единстве работы школы и родителей, бесспорно, играет большую роль в поднятии успеваемости и дисциплины учащихся. Каждый родитель обязан воспитывать своего ребенка так, чтобы не было в этом разрыва со школой.

Большинство родителей учащихся села Камышено не только не интересуются работой школы, но и даже успеваемостью и дисциплиной своего ребенка.

В школу родители приходят только по вызову да и то не всегда, очень трудно собрать родительское собрание, на которое приходят только 20—30 человек.

На последнем родительском собрании завучем школы было отмечено, что некоторые родители безответственно относятся к воспитанию своих детей.

Вот, тов. Плотников искурил учебники у своего сына, ученика 1-го класса. Родительница Воробьева снабжает своих детей (учеников 2-го и 3-го классов) деньгами для приобретения курса, учебников не покупает. Не обращает внимания на своего сына, который уже 7 лет учится во

2 классе родительница Петухова. Родители Благодировы, Дроздова, Астрединовы прямо заявляют, что не могут справиться со своими детьми, они нас не слушают.

Такие родители, не сумевшие воспитывать своих собственных детей, сами являются рассадником недисциплинированности детей.

Имеются и такие родители, как Гуровы, которые не доверяют учителям, говоря что учителя зря нападают на их детей, дети ни в чем не виноваты. Позволяют себе осуждать работу учителей в присутствии своих и посторонних.

Много еще можно назвать фамилий родителей, которые сами не воспитывают своих детей, как нужно и не помогают в этом школе.

Были отмечены и родители, которые стараются лучше воспитывать своих детей, Нечаев, Ботавов, В. Бесчастов, Квитко, Дроздов, Суханов, Некрасов и другие.

Кроме этого, на собрании показали учеников старших классов, плохо готовящихся к испытаниям, как-то: Смирнов, Н. Аверьянов, Боталов, Хрипуновы, Сурков. Есть

В ТЕПЛОМ ГНЕЗДЫШКЕ

— Что это все плохо, да плохо уроки оцениваете!..

Гневу почтенной Марии Яковлевны Шарапиной, учительницы химии, биологии и конституции Шабановской неполной средней школы, не было видно конца. Она долго говорила о своих заслугах, о «высокой» своей квалификации зоотехника, и дело, в конце концов, кончилось полным разрывом, в результате которого завуч тов. Татарников получил категорическое запрещение посещать уроки химии, биологии и конституции.

Полная безграмотность, отсутствие хотя бы малейшего представления в вопросах методики и советской педагогики характеризуют эту учительницу.

Ее уроки однообразны, скучны и бессодержательны. Учащиеся открыто выражают свое возмущение по поводу «методов» преподавания. Часто, не умея должным образом оценить знания, она ставит незаслуженные оценки, вызывающие бурю негодования и обиды у учащихся.

Конституция, без знания которой учащиеся выпускного класса будут беспомощны в будущей жизни, преподается из рук вон плохо. Учащиеся отчетливо не представляют себе как построен аппарат управления СССР, Союзных Республик, не знают норм представительства при выборах, не знают последних правительственный постановлений, без чего преподавание конституции невозможно. Язык, которым эта учительница «выражает» основы закона, груб и некультурен. Многие учащиеся говорят

прятано культурнее и проще, чем она.

Лишь немногим лучше обстоит дело с преподаванием русского языка в 6-ом классе, где преподает сам директор школы Ятманов. Преподносится он учащимся сухо, схематично, по-книжному. Учащиеся делаются беспомощными, если встречаются с примерами не из учебника. Своего ежедневного плана Ятманов не имеет, поэтому его работа носит случайный характер.

В школе нет тщательно продуманной системы действий на каждый день, от которых зависит весь успех работы завуча и учителей, комсомольской организации, пионервожатого.

Вошло в систему не замечать прогулов и опозданий. Учитель Семенов, являясь дежурным 8 апреля 1941 года, ушел за час раньше до конца смены. Сам Ятманов, приехав из Ленинска 1 апреля 1941 года, утром 2 апреля 1941 года на работу не явился до 3-го урока, находясь под очередной дозой алкоголя, а утром 3-го апреля одолжил вторично на 35 минут.

Школьное хозяйство директора «приспособило» для личных нужд, скормливая школьное сено десятку собственных овец, а школьные лошади, между тем, стоят чуть живы.

Несмотря на ряд сигналов со стороны учителей, района до сих пор не принимает мер к бракоделам и расхитителям социалистического имущества, сладко прижившимся в теплом гнездышке.

В. Татарников — завуч, учителя: М. Пигарев, Ф. Большов, член племенства райкома ВЛКСМ — А. Плавков.

ИСПЫТАНИЕ НЕГРАМОТНЫХ И МАЛОГРАМОТНЫХ

В Краснинском сельсовете прошли испытания малограмотных и неграмотных.

Ряд товарищей — Хроменко,

Серов, Пинигина В., Шишенко и другие в течение учебного года занимались по-настоящему, стремились повышать свои знания, на проверочных испытаниях показали отличные результаты.

И. Пинигин — зав. Краснинской избы-читальни.

САМОРОДОК ЗОЛОТА В 197 ГРАММОВ

Артель старательей под руководством тов. Абраменко систематически перевыполняет план золотодобычи.

10-го апреля 30 старательей артели намывли 16 граммов золота и добыли золотой самородок весом в 197 граммов.

Артель тов. Абраменко обязалась занять первое место в соревновании среди старательских артелей Христиновского прииска. Она обязалась к великому празднику трудящихся всего мира 1-му мая выполнить план по добыче цветного металла на 150 процентов.

Ф. Китайцев.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН.